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2013年 4月 22日  

  

【肺がん疾患治療啓発キャンペーン】  

もっと知ってほしい肺がんのこと2013  in  福岡  

アンケート結果の報告  

  

2013 年 4 月 13 日（土）、レソラＮＴＴ夢天神ホールにて開催されました表題セミナ

ーのアンケート結果を、ご報告申し上げます。128名の方にお申し込み頂き、当日は143

名の方が参加され、うち、74名の方からご意見を頂きました（回収率52.0％）。  

  

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記

載し紹介しています。但し、掲載が不適切と考えられる数件のコメントについては、割愛

させて頂いております事、ご了承下さい。  

  

当セミナーにて、参加者の方々から頂きました寄付は、26,000円です。頂きましたご

寄付は、CNJのがん啓発活動を運営する資金に充てさせて頂きます。皆様のサポートに心

から感謝いたします。ありがとうございました。  

                                

（1）あなたご自身についてお伺いします。  

①  性別：男性         40.5％  

            ：女性         59.5％  

  

②  年齢：30歳未満            4.1％  

            ：30代            8.1％  

            ：40代         10.8％  

            ：50代         20.3％  

            ：60代         32.4％  

            ：70代         21.6％  

            ：80歳以上            2.7％  

            ：無記入            0.0％  

平均年齢：     

  

（2）あなたのお立場に○印をお願いします。                   

①  肺がん患者（手術のみ施行）            8.1％  

②                  （手術と薬物療法を施行）               8.1％  

③                  （放射線療法と薬物療法）            5.4％  

④                  （薬物療法のみ施行）               2.7％  

⑤  肺がん以外の患者            5.4％  
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⑥  患者の家族・友人         41.9％  

⑦  医療関係者（医師・看護師・薬剤師）         12.2％  

⑧  プレス関係            0.0％  

⑨  その他（肺がん予備軍・年齢的に不安等）         16.2％  

無記入               0.0％  

  

（3）今回のセミナーはどのような媒体でお知りになりましたか？        

①  CNJのホームページ（ブログ）などのイベント告知            4.1％  

②  CNJ他の twitter、facebook などのSNSのイベント告知            2.7％  

③  キャンサーチャンネル（CancerChannel）のイベント告知            1.4％  

④  CNJ以外の患者会・支援団体からのお知らせ            0.0％  

⑤  友人・知人に誘われて            9.5％  

⑥  新聞・折り込みチラシ・雑誌などマスメディアの告知         55.4％  

⑦  病院でのポスター告知など         16.2％  

⑧  その他（担当医から。患者から。等）            6.8％  

無記入            4.1％  

                          

（4）どのような手段で情報を得ていましたか？改善点はございましたか？  

【担当医師】  

①  不満あり：専門的すぎる            5.4％  

②               ：一般的すぎる            1.4％  

③               ：情報が多い            0.0％  

④              ：情報が少ない            5.4％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            1.4％  

⑥               ：その他（他人事。患者を手放さない。最初から延命治療）            4.1％  

⑦               ：無記入            1.4％  

⑧  十分満足         33.8％  

⑨  情報提供はなかった            4.1％  

無記入         44.6％  

  

【看護師/薬剤師などの医療関係者】  

①  不満あり：専門的すぎる            0.0％  

②               ：一般的すぎる            4.1％  

③               ：情報が多い            1.4％  

④              ：情報が少ない            6.8％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            1.4％  

⑥               ：その他（質問に丁寧に答えてくれる。経験が乏しい。Dr

のいいなり等）  

         4.1％  
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⑦               ：無記入            0.0％  

⑧  十分満足         29.7％  

⑨  情報提供はなかった         10.8％  

無記入         45.9％  

  

【新聞・雑誌・テレビなどメディア】  

①  不満あり：専門的すぎる            0.0％  

②               ：一般的すぎる            9.5％  

③               ：情報が多い            4.1％  

④              ：情報が少ない            9.5％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            2.7％  

⑥               ：その他（信憑性にかける。しょせん他人事。）            2.7％  

⑦               ：無記入            0.0％  

⑧  十分満足         14.9％  

⑨  情報提供はなかった            6.8％  

無記入         52.7％  

  

【インターネット】  

①  不満あり：専門的すぎる            5.4％  

②               ：一般的すぎる            1.4％  

③               ：情報が多い            0.0％  

④              ：情報が少ない            5.4％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            1.4％  

⑥               ：その他（）            4.1％  

⑦               ：無記入            1.4％  

⑧  十分満足         33.8％  

⑨  情報提供はなかった            4.1％  

無記入         44.6％  

  

【セミナー】  

①  不満あり：専門的すぎる            4.1％  

②               ：一般的すぎる            5.4％  

③               ：情報が多い            1.4％  

④              ：情報が少ない            2.7％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            1.4％  

⑥               ：その他（講演者からの一方通行）            1.4％  

⑦               ：無記入            1.4％  

⑧  十分満足         23.0％  
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⑨  情報提供はなかった            6.8％  

無記入         58.1％  

福大病院  

  

【その他】  

①  不満あり：専門的すぎる            0.0％  

②               ：一般的すぎる            0.0％  

③               ：情報が多い            1.4％  

④              ：情報が少ない            2.7％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            1.4％  

⑥               ：その他（時間が短い。商売。）            2.7％  

⑦               ：無記入            0.0％  

⑧  十分満足            8.1％  

⑨  情報提供はなかった            1.4％  

無記入         83.8％  

友人。診察に来た時。食事療法の本。身内の医師。保険外治療施設の説明会。  

  

（5）あなたは本日のセミナーについてどの程度満足されましたか？  

①  大変満足         47.3％  

②  まあ満足         36.5％  

③  どちらともいえない            4.1％  

④  あまり満足していない               2.7％  

⑤  全く満足していない            1.4％  

無記入            8.1％  

  

（その理由をできるだけ具体的にご記入下さい。）                                               

【患者-手術のみ施行】  

・不足していた部分が埋まりました。  

・治療研究が大変進んでいることに安心感を持ちました。  

・勉強になりました。  

  

【患者-手術と薬物療法】  

・説明がていねいでわかりやすかった。  

・個別の資料を付記してほしかった。  

・一般論すぎる。  

  

【患者-放射線療法と薬物療法】  

・瀬戸先生の説明が良かった。セカンドオピニオンとして話しをしてみたい。  
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・3 年前に手術を受けたが、本セミナーが当時の担当医からの説明と合致し、復習を受け

た気持ちだった。  

  

【肺がん以外のがん患者】  

・それぞれの専門分野の先生が専門用語を少なく平易で分かり易く説明して頂けた。  

・外科治療をもう少し長く聞きたかった。  

・気管支鏡検査をしてきた（4/10）私にはとっても参考になり参加出来て良かった。  

（転移・原発かで）結果、説明を受けて今回のセミナーを参考にして選択して行きたいと  

   思う。ありがとうございました。  

  

【患者の家族・友人】  

・肺がんの概要、手術、放射線、化学療法、心療的支え等、講演内容を分けてわかり易か

った。がんだけではなく、病気に対する心構えを考える機会になり、とても役に立ちま

した、ありがとうございました！  

・ありがとうございました。  

・瀬戸さんの興味ある紹介につき、もっと時間をかけてのお話を聞きたかったです。  

・がんに取り組む心構えに多くの示唆を与えて頂きました。  

・ネットや通常の情報では得られない（なぜ手術が出来ないのか？や胸腔鏡手術の動画な

ど）は大変貴重。そういった情報をあますことなく提供して下さったから。  

・治療法など多くの選択が出来ることが分かり、参考になりました。  

・最新の治療がわかり参考になった。  

・話の内容が重複しすぎている。  

・内容がわかりやすくて良かった。  

・資料が欲しかった。  

・内容的にわかりやすかった。場所が天神の真ん中で行きやすかった。  

・患者の家族ですが、話を聞いて気持ちが軽くなりました。  

・ほぼがんについては知る事が出来た。  

・肺がんとは？から心の動き方までよく知ることができました。  

・肺がんと的が絞られていた点。  

・再認識出来ました。  

・話の内容の簡単な冊子があると良かったかと思います。  

・いろんな先生の話で同じ話のとこもあったが、手術後の話など歩く練習をした方が良い

事や、手術の仕方など知らない事が知れて良かった。  

・全ての先生の人柄が良く、説明もとても分かり易く楽しく拝聴しました。  

  

【医療関係者-看護師】  

・肺がん患者の家族として、看護師として、あらためて思うことがありました。今日の講

義を参考に接してみたいと思います。  
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【医療関係者】  

・医療関係の言葉は難しいがわかりやすかった。  

・一般の人向けでもあるので、説明がわかりやすかった。  

・様々なものを詰め込みすぎて、各々の部門の情報が薄くなるため、緩和ケアとは日時を

分けて欲しい。  

・知りたい内容がわかりやすく、かつ詳しく聞けた事。  

  

【その他】  

・説明がとてもわかりやすかった。  

・説明がわかりやすく勉強になりました。ありがとうございます。  

・今回は特に自分の問題として聞くことができた。  

・非常に参考になり勉強になりました。  

・すばらしい内容でした。  

・先生たちのお話が大変わかりやすかったです。  

  

（6）肺がん治療において、どのようなことを期待されますか？優先順位をつけて下さい。  

①  これまでと同じ生活が維持できること            363  pt         1 位  

②  生存期間が延びること               291  pt         2 位  

③  がんが小さくなること               254  pt         3 位  

④  症状が減ること               232  pt         5 位  

⑤  副作用が少ないこと               252  pt         4 位  

⑥  治療費が少ないこと               161  pt         6 位  

⑦  外来で治療できること               135  pt         7 位  

無記入                  63  pt     

  

（7）肺がん治療において、“維持療法”と呼ばれる、最初の抗がん剤治療を終えた後、休

息期間なしに抗がん剤を継続する新しい治療戦略をご存じですか？  

①  知っている         18.9％  

②  知らない         77.0％  

無記入               4.1％  

     

（8）肺がん治療における維持療法に対するご意見を教えて下さい。  

①  維持療法よりも、まず休息期間（経過観察）を設けたい         25.7％  

②  1 日でも生存する期間が延びるのならば、維持療法を受けたい         16.2％  

③  1 ヶ月でも生存する期間が延びるのならば、維持療法を受けたい            6.8％  

④  3 ヶ月以上、生存する期間が延びるのならば、維持療法を受けたい         21.6％  

⑤  その他            8.1％  

無記入   21.6％  
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（肺がん治療における維持療法に対するその他のご意見）  

【患者-手術のみ施行】  

・抗がん剤は出来れば使用したくない。  

・その時の自分の状況によるので、その時になってみないとわかりません。  

  

【肺がん以外の患者】  

・苦痛が軽減出来るのであれば受けたい。  

  

【患者の家族・友人】  

・維持療法、そのもの、インフォメーションを知る機会がない。  

・身体の状態によるのかなあ、と思います。  

  

【その他】  

・私自身の問題として考えるならば④だが、家族であれば②と思う。  

  

（9）肺がんに関して、どの様な情報を知ってもっと知りたいですか？（複数回答可）  

①  肺がんの種類         11         14.9％  

②  検査方法         16         21.6％  

③  各治療における治療効果         32         43.2％  

④  治療費用         19         25.7％  

⑤  外科治療         11         14.9％  

⑥  放射線治療         10         13.5％  

⑦  薬物療法         26            35.1％  

⑧  維持療法         25            33.8％  

⑨  薬物療法の副作用         25         33.8％  

⑩  その他            3            4.1％  

無記入            8         10.8％  

  

（どの様な情報を知りたいか、その他のご意見）  

【患者-手術のみ施行】  

・ドクター（外科）による手術の違い（拡大、縮小、区域等。得意、不得意等）  

 

【患者-放射線療法と薬物療法】  

・70才女性で肺がんになり4ヶ月弱、ザーコリ使用現病院で1号。ザーコリの使用料が

あいまい。  

  

【患者の家族・友人】  

・症状、代替療法、悪化していく過程、看取る側の心構え。  
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【その他】  

・予防、可能性を減らすために。  

  

（10）肺がんの情報提供に関して、今後どのような形態・媒体が希望されますか？  

（複数回答可）     

①  セミナー            54         73.0％  

②  インターネット            21         28.4％  

③  冊子            19            25.7％  

④  ＤＶＤ            12         16.2％  

⑤  その他（現実的には主治医頼みでは？）               1            1.4％  

無記入               8         10.8％  

  

☆	
 今回のセミナーに参加してのご感想･ご意見等ございましたら下記に記載ください。  

【患者-手術のみ施行】  

・タバコを吸っている人に肺気腫も含め（５年生存率）、積極的情報提供してほしい。  

・参加してとても勉強になりました。治療に対して安心出来ると確信しました。  

  

【患者-放射線療法と薬物療法】  

・瀬戸先生の説明をもっと聞いてみたい。  

  

【肺がん以外のがん患者】  

・今回、妻（肺がん治療中）と私（胃がん平成 17 年切除で参加しました。）検査、治療、

術後ケアと知識が増しました。具体的で分かり易かった。  

  

【患者の家族・友人】  

・何となくわかった気がして大変良かった。  

・義兄が肺がんで治療中と聞き、今回参加しました。治療内容等は聞いてないので、アン

ケートには詳しく答えられない箇所もありますが、大変参考になりました。講演の中で

一人の先生がおっしゃったように、小さい時から禁煙の教育をしていくことの大切さに

同感です。  

・大変参考になりました。セカンドオピニオンを受けた瀬戸先生のお話も思いかけず受け

られて良かったです。  

・維持療法についてのインフォメーションを拡げて頂きたい。  

・時間が短い。もう少し用語を平易な表現に配慮して頂きたい。  

・各先生方の患者の立場に立った内容、話し方に好感がありました。内容もわかりやすく、

すんなり専門的なものも頭に入り、全く退屈しなかった。  

  

【医療関係者-看護師】  

・肺がんの他、大腸や胃などのがんについても福岡でもセミナー開催してほしい。  
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【医療関係者】  

・次回の開催をお待ちしています。  

  

【その他】  

・非常に勉強になりました。  

・とても良かったと思います。  

・とても良かったと思います。  

・詳細にわかりやすく説明があり、とても良かったと思います。  

  

  


